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1. Να απινπνηήζεηε ηηο παξαζηάζεηο : 

α)  3x – 4x +5x – 2x                                  β) 12α – 14α –α +9α 

γ)  4y + 3x – 5y –x + 2y                            δ) α – β + 5α – 3β – 2α + 4β 

2. Να θάλεηε ηηο πξάμεηο : 

α)  3(x – y ) + 4x – 3y                             β)  2(y – 3) + 5(x+2) – 12  

γ)  5x – 6(2x – y) +3(2y – 7) – 5 + 3x 

δ)  2 + 4(2 – x – 3y) + 3(1 – 4x +y) – 2 (3x – 7 + 2y) 

3. Αλ α = − 2   θαη  β = – 5 λα ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηεο παξάζηαζεο: 

    Α =  α – 3( 2 – 2β + α) – (1 – α + 3β) – 5  

4. Αλ  x − y = 5  θαη   z − w = − 3  λα ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηεο παξάζηαζεο: 

    Α = –(θ – x) + (w – 2z) – [2x – (2y + z)] – (y – θ) 

5. Να ιύζεηε ηηο εμηζώζεηο : 

α)   – 2x + 5 = 1 – x                               β)  x – 5(–x+2) = 6x – 10  

γ)  5y – 3 (y – 2 ) = y – 6                       δ)  3 – 2(x – 3) + 3x = x + 12 

6. Να ιύζεηε ηηο εμηζώζεηο : 

α) 
x – 3

4
 – 2 = 

 x 

2
                                       β) 1 – 

2x– 1

3
= x –  

x – 2

6
   

γ) 
1

2
 –  

3x–2

3
= 2x – 

x – 7

6
                         δ) x – 

3(x–1)

4
 = 1 –

 x

 3
 

7. Να ιπζεί ε εμίζσζε:      
2

3
 x–2  + 

x+3

6
 = 

1

2
(
x

3
 + 12) 

 

8. Γίλεηαη ε εμίζσζε     ι(x +1) – 4ι = 2 – x . 

α) Αλ ε εμίζσζε   έρεη ιύζε ηνλ αξηζκό   x = 1, λα βξείηε ηνλ αξηζκό  ι . 

β) Να βξεζεί ε ιύζε ηεο εμίζσζεο αλ  ι = –2 .  
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9. Να ιύζεηε ηηο αληζώζεηο θαη λα παξαζηήζεηε ζηελ επζεία ησλ αξηζκώλ 

    ηηο ιύζεηο ηνπο . 

α)  x – 4  + 5x  >  2 – x                            β)  2 – 3(x – 4)  ≤  6(2 – x) – 1   

γ)  x + 
2x – 1

3
 ≥  2 – 

3 – x

4
                    δ) 

x+2

5
 –  

x – 1

4
 < 

1

10
 + 

4 – x

20
 

10. Nα βξείηε ηηο θνηλέο ιύζεηο ησλ αληζώζεσλ : 

α)   3x – 2  > 2x – 1                                    β)  3x – 1  <  2(x – 1) 

      5x – 1  < 7x – 5                                          1 – 2(x – 3) > 5 – 2x 

γ)  x –  
1

2
 <  

2

3
 x                                                 δ) 2x – 1  <  7 

     
1

2
 (x+1) – 1  >  

x

5
                                  3(x – 1) > – 6  

 x ≥ 3(x – 2) 

11. Να ιύζεηε ηελ αλίζσζε         – 3  ≤  3 – 2x  ≤  9  

12. Να ππνινγίζεηε ηηο παξαθάησ ηεηξαγσληθέο ξίδεο : 

   α)    36    ,     0,36       ,   3600 

   β)    144     ,   225      ,   10000 

   γ)    
1

4
   ,  

9

16
     ,  

100

121
 

13. Να απνδείμεηε όηη : 

   α)   5+  9 + 1   = 3                         β)   13+ 6+ 9  = 4  

14. Να ζπκπιεξώζεηε ηα παξαθάησ θελά : 

   α)    
2
=4           β)    + 5 =  100         γ)        + 1 = 11 

   δ)  23 –   = 18           ε)        + 
1

2
  = 2 
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15. Να ππνινγίζεηε ηηο παξαθάησ παξαζηάζεηο : 

    Α =  2  2 + 3 9  – 2 2 8          Β =  2 18  –    3 
2
 + 4  4      

16. Να θάλεηε ηηο πξάμεηο : 

   Α =  8 + 2 2  –  32                          Β =  27  + 12 – 5  3                    

   Γ =  20 +  45  –   125                         Γ =  72 –  200 +  32  +  2             

17. Να θάλεηε ηηο πξάμεηο : 

   Α =  2 ( 8 + 3) – 2(3 2 + 3) – 2 2 ( 4 +  2 ) 

   Β = ( 3 + 2 2 )(  2 – 3 ) + 2 ( 3 + 5 2 ) 

18. Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ πίλαθα ηηκώλ ησλ παξαθάησ ζπλαξηήζεσλ : 

 

α)   y = 4x - 3  

 

 

β)  y = 
1

2
 x + 1                 

 

γ)  y = x
2
 – 2x + 3       

 

δ)  y = x
3
 – x

2
 + 3x – 1 

 

19. Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα ηηκώλ : 

     y = 
2

3
 x – 2 

 

20. Ο κηζζόο ελόο ππαιιήινπ απμάλεηαη θαηά  12 % . Πνηα ζρέζε 

εθθξάδεη ην λέν κηζζό y σο ζπλάξηεζε ηνπ παιηνύ κηζζνύ x ; 
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   2         3     

    - 4     12 
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21. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε   y = 2(x – 1) + 3x 

    α) Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηεο ζπλάξηεζεο γηα  x = 0 θαη γηα  x = 1.  

    β) Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηνπ x γηα ηελ νπνία ε ηηκή ηεο ζπλάξηεζεο     

        είλαη ίζε κε 8 . 

    γ) Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηνπ  x γηα ηελ νπνία ε ηηκή ηεο ζπλάξηεζεο            

        είλαη ίζε κε   – 12  . 

22. Να γξάςεηε ηηο ζπλαξηήζεηο ηηο νπνίεο πεξηγξάθνπλ νη παξαθάησ  πξνηάζεηο: 

    α) Σν εκβαδόλ Δ ελόο ηεηξαγώλνπ ζε ζπλάξηεζε κε ηελ πιεπξά ηνπ  x.  

    β) Ζ πεξίκεηξνο Π ελόο νξζνγσλίνπ κε κήθνο 3 κνλάδεο θαη πιάηνο x. 

     
 

 

23. ΢ην δηπιαλό ζρήκα λα βξείηε  

    ηηο ζπληεηαγκέλεο ησλ ζεκείσλ 

    Α,Β,Γ,Γ,Δ,Ε,Ζ . 

 

 

 

 

 

24. ΢ην παξαθάησ  νξζνθαλνληθό  ζύζηεκα  ζπληεηαγκέλσλ  βιέπεηε  ηελ          

γξαθηθή παξάζηαζε κηαο ζπλάξηεζεο . 
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Α. Να απαληήζεηε ζηα παξαθάησ εξσηήκαηα:  

α) ΢ε πνην ζεκείν ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο ηέκλεη ηνλ 

άμνλα y΄y; Να γξάςεηε ηηο ζπληεηαγκέλεο ηνπ ζεκείνπ.  

β) ΢ε πνην ζεκείν κε αξλεηηθή  ηεηκεκέλε  ε  γξαθηθή  παξάζηαζε ηεο 

ζπλάξηεζεο ηέκλεη ηνλ άμνλα  x΄x;  Να γξάςεηε ηηο ζπληεηαγκέλεο ηνπ 

ζεκείνπ.  

Β. Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα ηηκώλ ηεο ζπλάξηεζεο.  

 

  

 

25. ΢ην δηπιαλό ζρήκα δίλεηαη ε γξαθηθή  

    παξάζηαζε κίαο ζπλάξηεζεο . 

     α) γηα   x=1,   είλαη   y = …….. 

     β) γηα  x=0,    είλαη   y = …….. 

     γ) γηα  y= – 3, είλαη  x = …….. 

     δ) γηα  y= 3,   είλαη   x = …….. 

 

 

 

 

26. ΢ην δηπιαλό ζρήκα ηζρύεη : 

      α) ΑΒ > ΒΓ   

      β) ΑΒ < ΒΓ   

      γ) ΑΒ = ΒΓ 
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27. Να βξείηε ηηο απνζηάζεηο ησλ παξαθάησ ζεκείσλ : 

      α)  Α(2,3)    θαη   Β(4,5)                   γ)  Α(–2,0)   θαη   Β(–1, –6) 

      β)  Α(–1,2)   θαη   Β(3, –2)                         δ)  Α(5, –3)   θαη   Β(0,2) 

28. Να απνδείμεηε όηη ηα ζεκεία  Α(1,-1) , Β(-1,1)  θαη  Γ(4,2)  είλαη θνξπθέο 

      νξζνγσλίνπ ηξηγώλνπ . 

29. Αλ ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο   y = ιx
3
 – 2x

2
 + x – ι + 3 

      δηέξρεηαη από ην ζεκείν  Κ(–2,1)  λα βξεζεί ν αξηζκόο  ι . 

30. ΢ε έλα νξζνθαλνληθό ζύζηεκα ζπληεηαγκέλσλ λα ηνπνζεηήζεηε ηα  ζεκεία  

      Α(4 , –3) ,  Β(–4 ,–3) . 

      α) Να ππνινγίζεηε ηηο απνζηάζεηο ησλ ζεκείσλ Α θαη Β από ηελ αξρή ησλ     

          αμόλσλ Ο . 

      β) Να ζρεδηάζεηε ην ηξίγσλν ΟΑΒ. Ση είδνπο ηξίγσλν είλαη; Να ππνινγίζεηε        

          ηελ πεξίκεηξν θαη ην εκβαδόλ ηνπ . 

31. ΢ε έλα νξζνθαλνληθό  ζύζηεκα ζπληεηαγκέλσλ λα ηνπνζεηήζεηε ηα ζεκεία  

      Α(3 , 1) , Β(1 , 4) , Γ(0 ,–1)  

      α) Να ππνινγίζεηε ηα κήθε ησλ πιεπξώλ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ.  

      β) Να δείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη νξζνγώλην θαη ηζνζθειέο θαη λα  

          βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ . 

32. ΢ε έλα νξζνγώλην ζύζηεκα αμόλσλ ηα ζεκεία  Α (–3 +2y , 4x–1)   θαη  

      B(y – 1 ,x – 5 )  βξίζθνληαη ζηελ ίδηα ζέζε. Να βξείηε ηηο ηηκέο ησλ x,y. 

33. Γλσξίδνληαο όηη ηα πνζά   x  θαη   y  είλαη αλάινγα : 

      α) Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ  παξαθάησ πίλαθα ηηκώλ : 

 

      β) Να εθθξάζεηε ην  y σο ζπλάξηεζε ηνπ x . 

       γ) Να παξαζηήζεηε γξαθηθά ηελ ζπλάξηεζε απηή . 

34. ΢ην ίδην ζύζηεκα αμόλσλ λα ζρεδηάζεηε ηηο επζείεο :  y= 3x,  y= –3x . 

35. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε   y = αx .  

      ΢ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο επηιέμηε ηελ ζσζηή απάληεζε. 

• Ζ γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο είλαη κηα επζεία πνπ δηέξρεηαη   

  πάληα από ην ζεκείν:  

   Α. (1 , 1 )     Β. (0 , 0)     Γ. (α , 1)     Γ.: (0 , α)  

• Αλ ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο δηέξρεηαη από ην ζεκείν (1,2) ηόηε: 

  Α. α = 1        Β. α =2        Γ. α = –1    Γ. α =0,5  

• Αλ ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο δηέξρεηαη από ην ζεκείν (–1,2) ηόηε:  

  Α. α = 1        Β. α= –2      Γ. α = 0      Γ. α =2  

   x    3     6     4  

   y     30    25     12 
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36. Να βξεζεί  ε  εμίζσζε ηεο επζείαο ε νπνία δηέξρεηαη από ηελ αξρή ησλ αμόλσλ 

    θαη από ην ζεκείν  Α(–3, –6) . 

37. Να βξεζεί ε θιίζε ηεο επζείαο y = αx ε νπνία δηέξρεηαη από ην ζεκείν Α(1,2).   

 

38. Αλ ε  επζεία  y = –3x  δηέξρεηαη από ην ζεκείν  Κ ( 
ι –1

2
,

2ι+3

4
) λα βξείηε 

       ηνλ αξηζκό  ι . 

39. Γίλεηαη ε επζεία y = 3x+4. Πνηό από ηα ζεκεία (0,1) ,  (2,10),    (4,15) 

     αλήθεη ζηελ επζεία θαη γηαηί; 

40. Ζ γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο  y=ιx+1 είλαη επζεία (ε) πνπ   

      δηέξρεηαη από ην ζεκείν Α(–4, 3)  . 

     α) Να ππνινγίζεηε ην ι. 

     β) Να βξείηε πνηέο από ηηο παξαθάησ επζείεο είλαη παξάιιειεο κε  

          ηελ επζεία  (ε)   ρσξίο λα ηηο ζρεδηάζεηε . 

      i) y=x+1       ii) y=0,5x+2        iii) y= –0,5x+5        iv) y=2x – 7 
 

41. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε   y = – 2x + 6. 

     α) Έζησ Α θαη Β ηα ζεκεία ζηα νπνία απηή ηέκλεη ηνπο άμνλεο x΄x θαη  

         y΄y    αληίζηνηρα. Να ππνινγίζεηε ηηο ζπληεηαγκέλεο απηώλ ησλ ζεκείσλ.  

     β) Να ζρεδηάζεηε ηελ γξαθηθή ηεο παξάζηαζε.  

     γ) Να ππνινγίζεηε ην κήθνο ηνπ επζύγξακκνπ ηκήκαηνο ΑΒ.  

     δ) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ. 

42. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε y = αx + β, ε νπνία είλαη παξάιιειε ζηελ επζεία  

       y = 2x θαη ηέκλεη ηνλ  y΄y ζην ζεκείν (0, 4)  

      α) Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηνπ α θαη ηελ ηηκή ηνπ  β.  

      β) Να βξείηε ην ζεκείν ζην νπνίν ε γξαθηθή ηεο παξάζηαζε ηέκλεη ηνλ 

          άμνλα  x΄x . 

43. Γίλνληαη νη επζείεο   ε1: y = 2x + 2   θαη    ε2 : y = 2x + 6 . 

      α) Να ηηο ζρεδηάζεηε ζην ίδην ζύζηεκα αμόλσλ .  

      β) Να βξείηε ην εκβαδό ηνπ ηξαπεδίνπ πνπ ζρεκαηίδεηαη . 

44. Γίλνληαη νη επζείεο  ε1: y = – 2 ,  ε2: y = 3 , ε3: x = –4  θαη  ε4: x = 2 . 

      Να ηηο ζρεδηάζεηε ζην ίδην ζύζηεκα αμόλσλ θαη λα βξείηε ην εκβαδό ηνπ 

     ηεηξαπιεύξνπ πνπ ζρεκαηίδεηαη . 
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12 
15 

10 

Γ Γ 

Β Α 

45. Αλ ε επζεία  ε:  y = ιx + 4   δηέξρεηαη από ην ζεκείν Κ ( 
1

2
,
7

2
 )  λα 

      βξεζεί ν αξηζκόο  ι . 

 

46. Έλα ηεηξάγσλν θαη έλα ηξαπέδην έρνπλ ίζα εκβαδά . Αλ νη βάζεηο ηνπ  

      ηξαπεδίνπ είλαη 12 cm θαη 20 cm θαη ην ύςνο ηνπ ηξαπεδίνπ είλαη 4cm,  

      λα ππνινγίζεηε :  α) ην εκβαδόλ ηνπ ηξαπεδίνπ   

      β) ηελ πιεπξά ηνπ ηεηξαγώλνπ. 

47. ΢ην δηπιαλό ζρήκα, δίλεηαη νξζνγώλην 

      ηξίγσλν ΑΒΓ  ( Β =90
0 
) , ηνπ νπνίνπ ην  

      εκβαδόλ είλαη 30cm
2
, ελώ ε πιεπξά ηνπ  

      ΑΒ=12cm. Να βξεζνύλ:  

      α) Ζ πιεπξά ΒΓ 

      β) Σν εκβαδόλ ηνπ ηεηξαγώλνπ ΑΓΓΔ. 

  

48. ΢ην δηπιαλό ηξαπέδην ΑΒΓΓ κε βάζεηο  

     ΑΒ, ΓΓ θαη ύςνο ΑΕ, δίλνληαη ΑΒ=10 cm, 

     ΑΕ=12 cm θαη ΑΓ=15 cm. Αλ ην εκβαδόλ  

     ηνπ ηξαπεδίνπ είλαη 270 cm
2
  λα βξείηε: 

     α) ην ηκήκα ΓΕ . 

     β) ηελ βάζε  ΓΓ . 
 

49. Γίλεηαη  ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ). Αλ γλσξίδεηε όηη ην ύςνο 

      ηνπ ΑΚ  είλαη 4 cm θαη ε βάζε ηνπ ΒΓ είλαη 6cm: 

     α) Nα ππνινγίζεηε ηελ πιεπξά ΑΓ  

     β) Να ππνινγίζεηε ηελ πεξίκεηξν ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ.  

 

50. Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξίγσλν κε βάζε  40cm θαη  πεξίκεηξν 70cm. Να    

      ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ. 
 

51. ΢ε ηξαπέδην ΑΒΓΓ (ΑΒ//ΓΓ) ηζρύεη Α  = Γ  = 90
0
. Αλ αθόκε ΑΒ = 8cm, 

      ΒΓ = 13cm θαη ΓΓ = 20cm, λα ππνινγίζεηε ην εκβαδό ηνπ ηξαπεδίνπ. 

 

52.Έλα νξζνγώλην έρεη  πεξίκεηξν 26 cm θαη ε κηα ηνπ πιεπξά είλαη θαηά 1cm 

      κεγαιύηεξε από ην δηπιάζην ηεο  άιιεο. Να  βξείηε ην εκβαδό  ηνπ. 
      





  

Δ 

Γ 

. 

. 

   
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    53. ΢ην δηπιαλό ζρήκα,ην ηξίγσλν ΑΒΓ 

          έρεη πεξίκεηξν  36 cm . 

    α) Να βξείηε ηνλ αξηζκό x . 

    β) Να δείμεηε όηη ην ΑΒΓ είλαη νξζνγώλην . 

 

54. Nα εμεηάζεηε αλ ην ηξίγσλν  ΑΒΓ  κε  πιεπξέο  α = 5,  β = 5 2   θαη 

      γ = 5 3   είλαη νξζνγώλην . 

 

55. Έλα νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ(Α  = 900) έρεη  Β  = 500  θαη ΒΓ = 20cm.  

       Να βξείηε ηηο θάζεηεο πιεπξέο ηνπ ΑΒ θαη ΑΓ. 

56.  Έλα νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ (Α  = 90°) έρεη ΑΒ = 12cm θαη Β = 25°.                           

       Να  ππνινγίζεηε ηελ  πιεπξά  ΑΓ. 

57. Έλα νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ (Α  = 90°) έρεη ΒΓ = 20cm θαη ΑΒ = 12cm           

       Να βξείηε ηηο  εθαπηόκελεο  ησλ νμεηώλ γσληώλ ηνπ.  

58. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ (Α  = 90°) κε ΑΒ = 25cm θαη ΑΓ = 5cm.               

       Να  ππνινγίζεηε ηηο νμείεο γσλίεο ηνπ ηξηγώλνπ . 

59. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ (Α  = 90°) κε ΑΒ = 120m θαη εθΒ = 0,75.     

       Να βξείηε ηελ πεξίκεηξν ηνπ ηξηγώλνπ. 

60. ΢ε ζύζηεκα αμόλσλ παίξλνπκε ην ζεκείν Α(3,4). Να ππνινγίζεηε ηνπο 

      ηξηγσλνκεηξηθνύο αξηζκνύο ηεο γσλίαο   xO Α . 

61. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ (Α  = 90°) κε  ΒΓ = 25cm θαη ΑΓ =15cm. 

      α) Να  ππνινγίζεηε ηελ  πιεπξά  ΑΒ. 

      β) Να ππνινγίζεηε ηνπο ηξηγσλνκεηξηθνύο αξηζκνύο ηεο γσλίαο   Β . 

      γ) Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηεο παξάζηαζεο   Κ =  
10εκΒ - 15ζπλΒ

εθ2Β
 . 

62. ΢ην δηπιαλό ηξίγσλν ηζρύνπλ: εκΒ = 
2

3
, ΑΒ= 9cm,                                                        

      ΑΓ =10cm  θαη ην   ΑΓ είλαη ύςνο ηνπ ηξηγώλνπ.  

      Να βξεζνύλ:                                                                                      
                               

      α) Σα κήθε ησλ ΑΓ θαη ΒΓ. 

      β) Ζ πεξίκεηξνο θαη ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ.          
 

 

                                                                                                                                             

5x+2 

6x+3 

4
x
+

1
 

Γ 

Β 

Α 

A 

Γ Β Γ 
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63. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ (Α  = 90°) κε ΒΓ =10cm. Αλ  Β =300 

      λα ππνινγίζεηε  ηηο πιεπξέο ΑΒ  θαη ΑΓ . 

64. Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ησλ παξαθάησ παξαζηάζεσλ : 

      Α = εκ
2
 30

0
 – 4ζπλ

2
30

0
 + εθ

2
60

0
 . 

      Β = 2ζπλ
2
60

0
 – 2εκ

2
45

0
 + 3εθ45

0
 

      Γ = 4 εκ45
0
 ζπλ45

0
 – 3εθ

2
30

0
 + 2εκ60

0
 

 

65. ΢ην δηπιαλό ζρήκα είλαη ΑΓ = 10 cm. 

      Να ππνινγίζεηε ηελ πεξίκεηξν ηνπ 

      ηεηξαπιεύξνπ  ΑΒΓΓ . 

 

     

  

66. Γίλεηαη νξζνγώλην θαη ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ (Α  = 90°) κε ΒΓ = 10cm. 

       Να ππνινγίζεηε ηελ πεξίκεηξν θαη ην εκβαδόλ ηνπ . 

 

67. Να ππνινγίζεηε ηα x,y,z  ζηα παξαθάησ ζρήκαηα : 

 

 

 

 

 

 
 

68. Nα ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο ηξηγώλνπ ΑΒΓ, ην νπνίν είλαη   

      εγγεγξακκέλν ζε θύθιν θαη είλαη   AB = 60
0 
, BΓ =110

0
 . 

 

69. Να ππνινγίζεηε ηηο 

      γσλίεο  ΑΓ Β,  ΑΒ Γ 

      ζην δηπιαλό ζρήκα. 

 

 

 

Γ 

300 

Γ 
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450 

Γ 

A 
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70. ΢ην δηπιαλό ζρήκα είλαη 

      ΑΓ =60
0
 θαη  ΒΓ = 80

0
 . 

       Να βξεζεί ε γσλία ΑΔ Γ . 

     

 

 

71. ΢ην δηπιαλό ζρήκα ηζρύεη : 

    ΑΒ = 80
0
  θαη ΒΑΓ =20

0 . 

    α) Να βξεζεί ε γσλία 

        x  = ΑΓΒ      

    β) Να βξεζεί ε γσλία 

        y =   ΓΓΒ      

    γ) Αλ επηπιένλ ηζρύεη  ΑΓ = 2ΓΓ , λα βξείηε ηελ γσλία ΓΒΓ . 

 

72. Να βξείηε ην κήθνο ελόο θύθινπ πνπ έρεη δηάκεηξν   δ = 12cm . 

73. ΢ε θύθιν (Ο, ξ) έλα ηόμν  45
0
  έρεη κήθνο  3π cm. Να βξεζεί ην κήθνο 

      ηνπ θύθινπ . 

74. ΢ην δηπιαλό ζρήκα ην ηόμν ΒΓ  έρεη 

      κήθνο  π cm. Να βξεζεί ην κήθνο  

      ηνπ θύθινπ . 

 

 

 

75. Αλ ην κήθνο ελόο θύθινπ (Ο,ξ)  είλαη ίζν κε 6π cm, λα βξείηε ην 

      εκβαδόλ ηνπ . 

Γ 

Γ 

Β 

Α 

30
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76. Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ  

      κε γξακκνζθηαζκέλνπ ηκήκαηνο  

      ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο, αλ   

      AB = 5  2  cm.  

      (Σν ΑΒΓΓ είλαη ηεηξάγσλν). 

 

 

77. ΢ην δηπιαλό ζρήκα ε ΑΒ είλαη δηάκεηξνο 

     θαη ηζρύεη όηη  ΑΓ = 4 cm, εκΒ = 
2

3
 . Να 

     βξεζεί ην εκβαδό ηεο γξακκνζθηαζκέλεο 

     επηθάλεηαο . 

 

 

 

78. ΢ην δηπιαλό ζρήκα έρνπκε έλα 

      ηζόπιεπξν ηξίγσλν ΑΒΓ κε 

      πιεπξά  α = 2 3 cm . Με θέληξν 

      ηελ θνξπθή  Α  θαη αθηίλα  ΑΓ  

      γξάθνπκε θπθιηθό ηνκέα. Να 

      βξεζεί ην εκβαδό ηνπ ρσξίνπ πνπ 

     πεξηθιείεηαη κεηαμύ ηνπ ηξηγώλνπ 

     θαη ηνπ θπθιηθνύ ηνκέα . 
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Β Α 

Γ 

Γ Β 

Α 

Γ 

Β 

Γ Α 


